
Honouring ancestors ceremony organised by Spring Festival Celebration 

Association on Saturday 10 February 2024 at 11:30 hrs at Chung Shan Hall 

  

 

 

C’est pour moi un très grand plaisir d’assister à cette cérémonie dédiée à la mémoire 

des ancêtres, car honorer et aimer ses parents pendant leur vie, les pleurer et les 

regretter après leur mort, est le grand accomplissement des lois fondamentales de la 

société humaine.  

 

Confucius a bien dit «la Piété Filiale est ce qu’il y a de plus grand dans les œuvres 

de l’homme ».  

 

Il ne faut pas oublier que chacun d’entre nous est un maillon unique d’une chaîne 

que nos ancêtres ont commencée il y a de nombreuses années. C’est pourquoi le 

culte de nos ancêtres est une tradition mondiale à être observe et respecté. 

 

Cependant, les manières spécifiques dont nous procédons varient d’une culture à 

l’autre, tout comme les différences dans la façon dont les gens réagissent à la mort 

dans différentes cultures. 

 

Étant un aspect important de la culture chinoise, la fonction sociale ou non-religieuse 

du culte des ancêtres est de cultiver des valeurs de parenté telles que la piété filiale, 

la loyauté familiale et la continuité de la lignée familiale. 

 

Le culte des ancêtres est une pratique religieuse basée sur la croyance que les 

membres décédés de la famille ont une existence continue, que les esprits des 



ancêtres décédés prendront soin de la famille, s'intéresseront aux affaires du monde 

et posséderont la capacité d'influencer la fortune des vivants 

 

Selon la philosophie confucéenne, la piété filiale est considérée comme la plus 

grande de toutes les vertus et doit être démontrée tant aux vivants qu’aux morts. À 

la base, la piété filiale concerne le niveau de respect et d’obéissance qu’un enfant 

doit montrer envers ses parents. La piété filiale s’étend à la fois aux morts et aux 

vivants.   

 

En effet, la piété filiale est l'honneur et le respect que les enfants témoignent à leurs 

parents, grands-parents et parents âgés. 

 

Mesdames et Messieurs 

Les parents élèvent leurs enfants, les habillent, les nourrissent, et veillent à ce que la 

première moitié de leur vie se déroule dans la paix, le confort et l'harmonie.  

 

Donc, nous attendons à ce que pendant la seconde moitié de leur vie, les enfants 

adultes prendront soin de leurs parents, les nourriront, les habilleront, les honoreront, 

les respecteront et les serviront. 

 

Un enfant qui observe une vraie Piété Filiale, redouble de soin pour être l’appui et 

la consolation de la vieillesse de son père et de sa mère ; il va au-devant de tout ce 

qui leur fait plaisir, ne leur fait rien voir ni entendre que d’agréable, et leur procure 

un sommeil tranquille. Il aime ce qu’ils aiment et honore ce qu’ils honorent. 

 

« Offrir le bonheur aux vieilles personnes » est l'un des canons du confucianisme, et 

l'attitude conséquente imprègne le mode de vie de toute une nation.  



 

Mes chers compatriotes Sino-Mauriciens 

Aujourd'hui est pour vous un rappel de votre dette de gratitude envers vos ancêtres. 

Cette cérémonie vous rappelle que vous êtes les bénéficiaires des bonnes actions de 

vos ancêtres et que vous devez poursuivre leurs tâches et les transmettre à vos 

générations futures. 

 

Pour terminer, en cette année du Dragon, je prie pour que 2024 soit une année au 

cours de laquelle nous affrontons les nombreux défis auxquels nous sommes 

confrontés avec un esprit revigoré.  

 

Kung Chee Fat Choy 

 

 


